

# 挥之不去的西农印记

殷丽

我出生在辛丑年，外祖父姓田，曾担任西农总务科科长。小时候，我的生活与西农紧密相连，我是在西农这片土地上长大的，回到农村都管我叫“西农娃”。

那时，我居住在西农五台山下那个被称作新农村的小区，我外祖父的家就在刚进入小区大门的那栋楼里。那个小区在我的记忆中，宛如一个梦幻般的境地。小区里的空地，绿树红花整齐有序地排列着，仿佛大自然特意为其绘制的美丽画卷。每日清晨阳光倾洒而下，绿叶在微风中轻轻摇曳，花朵绽放出绚烂的色彩，伴随着鸟儿的欢歌以及蜂蝶的飞舞，整个小区都充满了生机与活力。

小区里的人们都有着颇高的素养和亲切的态度。他们总是面带微笑，热情且友善。在那个物质相对匮乏的年代，虽然大家都面临着缺衣少食的情况，但常常有善良的人将自家孩子退下来的衣服送给我，让我体会到无尽的温暖。也有人会将自己舍不得吃的面包随手塞给我，这点点滴滴的善意，恰似璀璨的星光，照亮了我的童年。

外祖父常常给我讲述许多关于西农的故事，尤其是学校奠基典礼上的场景让我印象极为深刻。戴传贤亲自致奠基祝词，他说：“民为国本，食为民天。炎黄立国，首裕民食。姜嫄后稷，弘兹天职。衣食既足，礼义斯兴。树德务滋，树基务坚。木贵松柏，宝重金刚。坚贞之性，百物之良。立教兴学，志在成人。建国之业，教学为先。民德归厚，百业兴焉。万众一心，教有次第，学有师承，事有始终，德有本根。克勤克俭，创业之源。脚踏实地，步步向前。光荣历史，从此开篇。奠基礼成万众欢，祝我学校万万年。”从那以后，“民为国本、食为民天、树德务滋、树基务坚”便成为了学校的教育理念。这些故事让我对西农有了更为深刻的认识和敬意。

我无比热爱那里的环境与氛围。傍晚时分，外祖父常常带着我去溜达。我们会走到五台山，我在那起伏的台阶上跑来跑去，锻炼着自己稚嫩的腿脚。五台山的两旁，绿化带中的小花时不时散发着沁人心脾的芳香，令人陶醉其中。五台山周围常常是车水马龙、人来人往，热闹非凡。然而在五台山平台的石凳上，常常可以看到大学生安静地坐在那里，专注地读书、热烈地讨论功课。他们的身影，他们对知识的渴望，让当时年幼的我心生无比羡慕，心中也悄然种下了对学习的向往。

五台山上大平台，就是西农的大门，大门两侧的店铺各种商品应有尽有。外祖父常常带我去那里，打酱油、买糖果、买饼干和面包。那些看似简单的物品，却承载着我无数的快乐与幸福。西农对于我来说，不仅仅是一个居住的地方，更像是我的第一故乡。那里的一草一木、一砖一瓦，都深深地铭刻在我的心中。我热爱西农，怀念在那里度过的每一段美好时光。虽然时光流转，岁月更替，那些记忆却依然清晰如昨。

后来，外祖父去世了，我便随父母回到了农村。但他始终在我内心深处占据着重要的位置。每到夜深人静，我常常在梦中回到那个熟悉的地方，看到那些绿树红花，听到那些欢声笑语，感受到那份亲切与温暖。梦中的我，依然是那个快乐的“西农娃”，沉浸在与西农有关的一切幸福之中。

西农，是我生命中不可磨灭的印记，它见证了我的成长，承载了我的情感。无论时光如何流逝，无论我身处何方，西农永远是我心中的圣地，那个充满爱与回忆的地方。我将永远铭记那段美好的时光，永远怀揣着我心中的西农。

# 田间地头促执行 现场交付解矛盾

8月15日，杨陵区人民法院圆满执结一起土地租赁合同纠纷，腾退39.97亩土地并将土地交还某村村民委员会，依法保障了全体村民的合法权益。

## 案情回顾

某村村民委员会与杨凌某合作社土地租赁合同纠纷一案经审理，法院判决解除双方租赁合同，杨凌某合作社向某村村民委员会返还涉案土地39.97亩。但判决后双方因地面留存的闲置钢结构处理问题致使土地迟迟未能交付，无奈之下，该村村民委员会向杨陵区人民法院申请强制执行。

## 案件办理

案件进入执行程序后，执行干警考虑到如果不能及时完成土地移交造成土地闲置，从而错过耕种最佳时间，将给村集体造成一定经济损失。在执行过程中执行干警一方面多次前往涉案土地实地勘察、确定土地边界、清查地面附着物，根据现场情况联系专人评估地面附着物价值，明确执行范围，确保公正合理。另一方面执行干警积极与双方当事人沟通交流，释法说理，促使双方化解矛盾。在执行干警的耐心沟通与释法明理下，双方最终就土地归还与土地附着物折抵问题达成和解，被执行人承诺及时清理地面附着物，将土地归还村委会。

执行当日，执行干警赶赴涉案土地现场，组织双方现场完成交接手续，将土地顺利归还某村村民委员会。至此，该案得以圆满执结。下一步，杨陵区人民法院将进一步强化司法担当，加大执行力度，为维护群众利益、发展农村经济提供有力保障，用实实在在的执结成效不断增强人民群众的获得感、幸福感。（张乐瑶）



# 杨凌征集公安交管业务窗口非法中介问题线索

为进一步净化交管业务窗口办事秩序，切实提升人民群众办事体验和满意度，即日起至11月底，杨凌示范区公安局交巡警支队在全区组织开展公安交管业务窗口非法中介集中整治行动，同时面向社会公开征集非法中介问题线索。

征集线索范围为：非法中介人员扰乱公共场所秩序，肆意挑衅寻衅滋事，拒不配合或以暴力方式妨害公务，追逐拦截群众及车辆，搭讪纠缠、威胁、恐吓群众等行为；非法中介宣称“内部选号”“包过检验”“包过考试”“插队办事”等编造谎言欺骗群众行为；弄虚作假、买卖公民个人信息、驾考舞弊、违规替检、组织买分卖分以及伪造变造机动车牌证等行为；其他涉公安交管业务窗口非法中介问题线索。

举报电话：19991293033、19829760168

（综合报道）

# 新集葡萄采摘节开幕

记者 赵桃子 何乐 8月20日上午，以“发挥‘杨凌葡萄’地标品牌效应，助力‘五联一抓’乡村全面振兴”为主题的第十一届杨凌新集葡萄采摘节正式拉开帷幕。

据了解，新集村葡萄种植面积达2000余亩，品种繁多，包括夏黑、阳光玫瑰、户太等二十多个品种，以其甜度高、果汁多、果实丰厚圆润而著称，得到市场和游客们的肯定。

新集村党委书记张娟宁说，“举办采摘节在宣传杨凌葡萄地标产品的同时，也将拉动旅游产业的发展。本次采摘节将持续到8月底。”



# 锤炼意志 奋发向上 陕西国防工业技师学院新生军训火热进行

初晨朝阳，是莘莘学子的青春之光；八月号角，是校园生活的精彩开端。从8月14日开始，陕西国防工业技师学院新生军训火热进行，炎炎夏日中，来自全国各地的近千名学子，用实际行动展现向上风采，用辛勤汗水锤炼坚强意志。

## “满格”力度

朝气“满格”，力度“到位”。朝阳破晓，学生们的身影已出现在训练场中，他们将迷彩服的盎然生机扎根在了八月的风中。“稍息”“立正”，军训的呼号响彻操场的每个角落，坚韧挺拔的身姿，笔直划一的手臂，是青年迸发的青春力量。一次次练习，一次次纠错，同学们在教官的耐心指导下昂首挺胸，神采奕奕，阳光透过树叶洒在他们的迷彩服上，成了校园里最

亮丽的一道风景线。

## “满格”响度

青春激昂，军歌嘹亮。在军训场上，嘹亮的军歌此起彼伏，奏响了青春的最强音。“请把新征程号角吹响，强军目标召唤在前方……”豪迈激昂的歌声此起彼伏，军歌的旋律激荡着同学们的心灵，歌词中的豪情壮志让他们感受到集体的力量，仿佛自己也成为了保家卫国的战士，心中充满了责任感和使命感。

## “满格”精度

青年戎装志气昂，内务整理显风光。棱角分明的“豆腐块”，不仅是个人素养的体现，更是作风素养和纪律意识的展现。为进一步提高学生的动手能力与自理能力，锻炼

学生的意志力和行动力。一展一折见真功，一叠一放显细致。勤以为先，雅正修身。整理内务不仅加强了同学们的纪律性和集体意识，同时也培养了个人良好的生活习惯和一丝不苟的态度，让同学们学会了严格要求自己，为自己的校园生活增添了浓墨重彩的一笔。

## “满格”温度

同心互助，百炼成钢。在教官一遍遍的悉心指导下，学子们从最开始站军姿摇摇晃晃到昂首挺胸，从蹲姿歪歪扭扭到挺直挺拔，从齐步走歪歪斜斜到排面整齐，同学们从互不相识到团结一心，“高温”不止是天气，还有大家彼此之间日益升温的情感。

润物无声，共赴成长。在军训的过程中，还有一道目光，最是温情，那是身后

班主任默默的注视。训练场上，班主任们寸步不离。他们不但观察学生的动作，帮助纠正姿势，还观察学生的情绪，及时予以抚慰，他们不惧烈日骄阳，或在队伍边注视，或在队伍中陪伴，或举起手机记录最美的青春，爱与责任，在此刻化为具象。

日月盈昃，辰宿列张。愿国防学子，心存鸿鹄之志，胸藏浩然之气，用技创未来、能赢天下的志气开启美好人生。

（通讯员 赵瑞）

